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Felelős szerkesztő . HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 1<1. az. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Közgazdasági
háború előtt.

Ha a politikai helyzetben beállott 
szomorú fordulat okait keressük, az 
újabb válság főokát Ausztriával való 
gazdasági közössegünknek találjuk fel. ' 
Deák Ferenc olykor oly bölcsnek tar­
tott kiegyezése minden fogyatkozásai 
élénk tárulnák. 42 év múlt el csak a 
gazdasági közösség megteremtése óta 
s már is konstatálnunk kell, hogy a 1 
helyzet tarthatatlanná vált. Ausztria 
csak addig volt kész a 67 iki kiegye­
zést perfektuálni, amig hasznot húz­
hatott belőle, de mihelyt Magyarország­
nak abból származó jogai érvényesi- 
tese erdekeben komoly lépeseket te­
szünk, azonnal kész a kiegyezés mag- 
nakartajat szettépni.

Amig mint a távol jövő ködös ' 
homályában lebegő ideális célról be- j 
szeltünk Magyarország gazdasági füg- j 
getlenségéről, addig Ausztriának ezen ; 
elméleti feltegetések ellen nem volt 
kifogása, sőt gunymosolylyal kiserte • 
naiv reménykedéseinket. De mihelyt a ' 
politikai életben is komoly törekvéssé [ 
vált gazdasági életünknek Ausztriától | 
való függetlenitese, odaat megszűntek 
mosolyogni s a nemzet öntudatra éb­
redéseben nagy veszélyt látva, elérke­
zettnek tartják az időt a függetlenségi 
törekvések letöresere.

Törvény ide, törvény oda Ausz­
tria magyar jogokat, magyar gazda­
sági erdekeket nem ismer . a jegybank 
kettéválasztása, a készfizetések felvé­
tele ellen állást foglal, ellenben nem 
zeti politikáját a mi hátrányunkra irá­
nyítja. Bosznia-! lercegovinát általa meg­
hódított piacnak tekinti, hova mi a 
lábunkat sem tehetjük be es gazda­
sági fejlődésünk érdekeben nem lehet 
oly kívánságunk, melynek megvalósít 
lasát Ausztria ne igyekeznek meggá­
tolni. Ebből előre láthatjuk, hogy mi 
fog történni 1917-ben, az utolsó ki­
egyezés lejártával. Bizonyos, hogy 
gazdasági függetlenségünket, pusztán 
a törvénykönyvvel kezünkben, akkor 
sem leszünk kepesek érvényesíteni s 
nem leszünk erre kepesek mindaddig, 
mig Ausztria törvénytelen ellenkezesé 
nek a legerélyesebb eszközökkel nya­
kat nem szegjük.

A mai válság főokat tehát Ausztria 
makacs, rideg ellenállása kepezi. Ne 
hárítsuk ezt a vádat sem az uralko­
dóra, sem a trónörökösre; azok az 
osztrák erdekek sugalmazott szószólói, 
ami eleg szomorú, de úgy van. A 
Wekerle kabinetnek menni kell, mert 
Ausztria nem enged, semmi vívmányt 
a megszavazandó rendkívüli közös 
költségekért, semmiféle rekompenzá 
ciót nem volt kepes a kormány ki­
csikarni, minden megtört Ausztria ta­
gadó álláspontján. Es hogy nálunk 
egyik kormányválság a másikát nyo­
mon követi, annak Ausztria örül es 
céltudatosan mozdítja elő a krízisek 
kielesedeset, mert minél zavarosabb a 
belpolitikai helyzet Magyarországon, 
annál kevesbbe van módunkban gaz­
dasági függetlenségünk kivívása.

A dolog ilyen állásában már most 
komolyan kell azzal a kérdéssel fog­
lalkoznunk, hogy mi módon készítsük 
elő 1917 re gazdasági függetlenségünk 
érvényesülését. A kormányban, legyen 
az bármilyen kormány, e tekintetben 
ne bizzunk, a kormányt az uralkodó 
vétója lemondásra kényszerítheti, a 
parlament pedig tétlenségre szorítható.

A nagy harcot tehat a magyar 
társadalomnak kell megvívni, ennek 
kell Ausztria ellen a közgazdasági ha 
borút megindítani. Nem afféle langy- 
meleg tulipán-mozgalmat értünk, ami­
nőt pár év előtt gyöngéd női kezek 
múló divatként rendeztek, hanem 
olyant, minő a torokországi bojkot 
volt, melynek hatása keserves feljaj- 
dulásra kény szeritette az osztrák ipart 
s melynek beszüntetését csak nehéz 
ötven millió koronával volt kepes a 
monarkia megvásárolni. Senki sem gá­
tolhat meg egyeseket abban, hogy az 
osztrák árukat, az osztrák hitelt, az 
osztrákokkal való gazdasági érintke­
zést bojkottálja es ha az egyesek mil­
liói egyetértve járnák el, ha a hazai 
ipar, kereskedelem, pénzintézeteink, 
közlekedési vállalataink támogatják ezt 
a törvények keretein belül megvívandó 
gazdasági harcot pár év múlva maga 
Ausztria fog könyörögni, hogy csinál­
junk önálló bankot, készfizetést, gaz­
dasági függetlenséget, mindent, csak 
az osztrák ipart vegromlással fenye­
gető gazdasági harcot szüntessük be.

Elismerjük, hogy a harc eredmé­
nyes megvívásához szívós kitartás, 
törhetetlen erely, a személyes ellensé­

geket is egyr táborba terelő egyetértés 
és nagy önmegtagadás kell, de ha 
nem birunk ezen tulajdonságokkal, ha 
meg nem okultunk eléggé a szerte- 
húzás káros következményeiből, akkor 
tegyük le a fegyvert s mondjunk le 
minden reményről.

A politikai válság. A keddi 
ülés megmutatta a helyzetnek egész ké­
pét. A függetlenségi párt nagy, tömör 
egységével szemben csupa apró frakciós 
kisebbségek vergődése volt látható. — 
Wekerle hívei ma gyönyörűen összeölel­
keztek a néppárti Rakovszkyval, Molnár 
apáttal, ezek ismét Vázsonyi intim barát­
jával, Bródyval és végül mindannyian a 
nemzetiségiekkel. Ez az eléggé vegyes 
társaság azután támadólag lépett fel a 
függetlenségi párt tömör egysége ellen. 
Természetesen minden eredmény nélkül.

A függetlenségi párt nyugodt méltó­
sággal dobta vissza magáról a tapasztalt 
Ízetlen kedéseket és csaknem kétszeres 
többséggel vitte keresztül elhatározását.

Nem tetszik, hogy a függetlenségi 
párt kimondotta, hogy nem napolja el a 
képviselőház üléseit, ellenben együttmarad 
és a sügősen elintézendő dolgokat, mint 
az alelnökök, jegyzők választása, egy bi­
zottság megválasztása stb. elintézi.

Valótlan az, hogy a király’ elutasító 
álláspontot foglalt el a függetlenségi kor­
mány alakításával és Kossuth kibontako­
zási tervével szemben.

A tárgyalások tovább folynak. Min­
den attól függ, hogy a függetlenségi párt 
tömör egysége érvényesül e a parlament­
ben. Ebbe foglalható össze ma a helyzet 
képe. — A parlament mai ülése is doku 
mentálta a többség erejét és szilárd el­
határozását.

A képviselőhöz ülése. A 
képviselöbáz e hónap 8-án, pénteken dél­
előtt 11 órakor tartja legközelebbi ülését, 
melynek egyetlen tárgya a kivándorlási 
tanács négy tagjának megválasztása lesz.

Az állattenyésztés fel­
lendítése. Illetékes körökben komoly 
aggodalmakat tápláltak arra nézve, hogy 
vájjon a must már negyedízben mutat­
kozó többé-kevésbbé veszedelmes jelleget 
öltött takarmányinség nem lesz e vissza­
vető erővel az utóbbi időben oly szép fej 
lődésnek indult állattenyésztésünkre? Ez 
okból Darányi földmivelésügyi miniszter 
a tavasz tájt foganatosított állatösszeirás 
pontos keresztülvitelére hívta föl az eljáró 
hatóságokat és valóban ritka gonddal 
történt a nyert adatuk számszerinti cső- 
portositása is. Ebből azt a kedvező hely 
zetet nyertük, hegy — ellenére a közbe­
eső takarmány ínséges esztendőknek — a 
szarvasmarhaállomány harminckét száza­
lékkal emelkedett, a sertésállomány roha­
mos emelkedéséről pedig legjobb tanú­

felxéx tölgryfá.'ból, minden nagyságban és mennyiségben 

legjutányosabb árban kaphatók
özv. Nagy Sándorné-íele fatelepen.
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bizonyságot tesz az, hogy még az utóbbi 
három év alatt is, midőn a Balkán állat­
behozatal teljesen szünetelt, el tudtuk 
látni teljesen a belső fogyasztást, sőt je­
lentékeny kivitelünk is volt.

NAPI HÍREK
Október 6.

A vértanúk napjanak évfordulóján.

A szégyenfa, a bitó szentté avatta, 
a golyó, mely életüket oltotta ki, örök 
életűvé tette őket.

Az aradi Tizenhárom haló pora meg­
termékenyítette a földet, melyből az igazi 
hazaszeretet fakad. Hatvan esztendő óta 
idézi szellemüket a magyar nép s mig 
„áldó imádság közt mondja el szent ne­
veiket”, amig adózik a nagyok nagyjai 
emlékének, megtanulja nemes életükből, 
dicső halálukból, hogyan kell a hazát sze­
retni, hogyan kell azért a legnagyobb ál­
dozatot hozni, ha kell.

A csaták vad áradatában ezerszer 
szembeszálltak a halállal, mely elkerülte, 
mig erős kezükben maguk is a halált- 
osztó vasat forgatták, de aztán, mikor a 
kard kihullott kezükből s a szabadságért 
forgatott vas helyett ráverték kezükre a 
szabadságtól megfosztó vasat, mikor az 
ágyuk dübörgését, kardok csattogását föl 
váltotta a dobok tompa pergése, akkor 
diadalmaskodott a hősökön, az oroszláno­
kon az ellenség, fölállították a kilenc bi­
tót, sorakoztatták az élő célra lövő kato­
nákat 8 megfosztották nagyjainkat éle­
tüktől.

Ezen a napon emlékezünk. Megszen­
teljük a hős vértanúk emlékét, méltóan 
az emlékükhöz.

Kecskemét városa, mint minden esz­
tendőben, — most is ravatalt állított a 
templomokban október hó 6 án és kegye­
lettel emlékezett meg szabadságharcunk 
dicső vártanúiról.

Kecskemét, október 6.

— Kerelem Fölkéretnek mindazok, 
kik Moor Mór főkántor ur tiszteletére ok­
tóber 10 én, vasárnap este a kereskedelmi 
kaszinóban tartandó társasvacsorán részt 
venni óhajtanak, hogy részvételi jegyüket 
péntek délig Goilein Miksa urnái (Leszá­
mítoló bank) okvetlen átvenni szíves­
kedjenek,

— Délelőtti tanítás a középiskolákban. 
Tegnap érkezett le a reáliskola és a pia 
rista főgimnázium igazgatóságához a köz­
oktatásügyi miniszter leirata, melyben a 
délelőtti egyfolytában való tanítást jóvá­
hagyólag tudomásul vette, illetőleg öröm­
mel és készségesen engedélyezte. Ebben 
a két középiskolában már el is készültek 
az új órarendek, amelyek szerint a taní­
tás csak délelőtt 8 órától 1 óráig fog tar­
tani. A ref. főgimnázium a testvérintéze­
tek eljárásához alkalmazkodva, most már 
az egyöntetűség kedvéért is, szintén mi­
hamarább át fog térni az osztatlan taní­
tási idő rendszeresítésére, mert a fönn­
tartó testület is azon az állásponton volt 
eddig is. hogy csak egyértelmű s azonos 
eljárással egyidőben lehet és kell áttérni 
a helybeli összes középiskolákban a vál­
tozott viszonyokhoz alkalmazkodó uj s 
modern rendszerre.

A vasutasok gyűjtésé. A vasutas 
országos árvaház ügyében megindított 
gyűjtésre vonatkozó cikkünkre levelet 
kaptunk a vasutasoktól, amelyben udva­
riatlansággal vádolnak bennünket az igaz 
ság kimondásáért. Nem szeretnénk, ha a 
vasutasok, akiknek nemes intencióját, 
valamint a szép cél érdekében kifejtett s 
általunk is támogatott mozgalmuk önzet­
lensége! soha kétségbe nem vontuk — 
félreértenének bennünket. Mi csak azt

irtuk s azt mai is fönntartjuk, mert az az 
igazság, hogy a vasutasok árva házát a 
rengeteg jövedelmet élvező gazdának a 
Mávnak kellett volna megcsinálni s azért 
áldozatot hozni. Ha ez nem csinálta, akkor 
másodsorban tisztán maguk a vasúti al­
kalmazottak is igen kevés, személyenkint 
való hozzájárulással összeadhatták volna 
a szükséges összeget, mert ez a hivatal­
nok osztály aránytalanul jobb viszonyok 
között él, mint bármely más lateiner 
brancs. A vasutasok azonban nem kény 
szeritették sem a kormányt a kötelesség­
szerű áldozatra, de nem bíztak a maguk 
erejében sem, hanem ezt a terhet egy­
szerűen áthárították az amúgy is ezerféle 
rengeteg társadalmi adóval megterhelt 
müveit középosztályra. Ezt pedig nem 
szokták megtenni, sem a különféle iparo­
sok szervezetei, sem a tanítók, sem bármi­
féle jóval szegényebb társadalmi osztály, 
csak a vasutasok fordultak speciális érde­
keik kielégítésére saját gazdájuk és saját 
zsebük helyeit a közönség jószívűségéhez, 
amelyik közönség pedig bátrán mondhat­
juk, nagyon is unja már s nagyon is érzi 
a terhét az örökös s mindig csak egy- 
Ugyanazokat terhelő mindennapra eső sok­
féle adakozásoknak Őszintén sajnáljuk, ha 
az igazság kimondása bárkit is kellemet 
lenül érintett volna. Ámbár az igazságnak 
mindig ilyen volt s ilyen is marad a ter­
mészete. De mi már újságírók csak azt 
tartjuk, hogy a közönség érdeke ellen 
vétenénk, ha közkeletű igazságot leleple­
zésére vállalkoznánk, ámbár ha a közön­
ségé helyett a mi fejünket törik is be

' ezért a fránya igazságért.
— Vidéki gazdasági egyesületi titkárok 

nyugdija. A Gazdasági Egyesületek Orszá­
gos Szövetsége a f. év tavaszán elhatá­
rozta, hogy a vidéki gazdasági egyesületi 
titkárok és tisztviselők nyugdíjalapjának 
megteremtésére mozgalmat indil. A Gazda­
tisztek Nyugdijegyesülete tervezetet dol­
gozott ki, amelyet az érdekelt vidéki gaz­
dasági egyesületek titkárjai megtárgyal­
ván, ennek alapján egy szabályzat készült, 
mely szerint a Gazdatisztek Nyugdijegye- 
sűletében egy külön osztályt létesítettek 
a vidéki gazdasági egyleti titkárok részére, 
amelynek jövedelmét egyharmad részben 
a föld mi velésügyi minisztérium segélye 
fedezné. Darányi Ignác földmi velésügyi 
miniszter méltányolva azokat az érdemes 
szolgálatokat, amelyeket a gazdasági egye­
sületi titkárok a magyar mezőgazdaság­
nak teljesítettek, a tervezett ny ugdijosztály 
részére kiutalványozta az első évre eső 
10.000 korona államsegélyt.

— a piaci kenyerárusok Panasz ér­
kezett hozzánk, hogy a piacon tegnap 
korán reggel megtörtént az az eset, hogy 
az egyik kenyérárus sátorból ledőlt az 
egész halmazba rakott kenyéroszlop és 
ott hempergett a mindenféle piszokba, 
betegségterjesztő szemétbe. Az elárusító 
pedig szépen visszarakta a kenyereket 
minden tisztogatás nélkül. — A posztoló 
rendőr az effele dolgok beavatkozására is 
kioktatandó lenne. (Beküldetett.)

A számla. Van Kecskeméten la­
punk kötelékében egy bohém újságíró, 
akit a tréfáiért még a hitelezői is kedvel­
nek. Tudniillik meg van az a jó szokása, 
hogy fizetni nem szeret, de a fizetést tré­
fás tormában tagadja meg. Megkacagtatja 
a kibúvóival még a különben komor és 
szívtelen hitelezőket is.

A múlt elsején a többi között a 
szabóinas is zavarta a hírlapírót a szer­
kesztőségben.

— Mit akarsz fiam ?
— Számlát hoztam.
A hírlapíró kibontja a rettenetes 

Írást. Maga is megdöbbent, olyan nagy 
összeget látott a számlán. Szomorúan né­
zett maga elé. Tudta, hogy a szabója be- 
pörli, ha egyszerűen azzal küldi el a fiút : 
„nincs pénzem”. A szabó az ilyen komoly 
tréfákat nem szereti; az ő szabója nevetni 
akar, ha már pénzt nem kap.

Fogta a számlát és valamit irt a hátára. 
Azután borítékba zárta és visszaküldte.

— Hoztál-e pénzt? — kérdezte a 
szabó az inastól.

— Nem hoztam. Az a tekintetes ur 
valamit irt a számlára.

A szabó megnézte és felnevetett. A 
számla hátán ez állott: „Nem közölhető”.

— Az uj nemet bortörvény es a ma­
gyar bortermelők Az uj német bortörvény 
értelmében minden oly bor, bormust és 
törkölyös must (szőlőcefre), mely a Né 
motbirodalomba bevitelre kerül, vegyi 
vizsgálat alá esik, abból a szempontból, 
hogy az uj német bortörvénynek meg 
felel-e? Ez alól a vizsgálat alól csak azok 
a küldemények mentesek, amelyeket a 
termelő ország és a német kormány kö­
zött egyezményileg megállapított tudomá­
nyos intézetek vegy vizsgálati bizonyítvá­
nyai kisérnek. Az uj borforgalom módo 
zatai tekintetében szükséges könnyítések 
és a végleges szabályozás iránt a magyar 
és az osztrák kormányok megbízottai lég 
közelebb szóbeli tárgyalásokat fognak 
folytatni a német birodalmi kormány kép­
viselőivel. Addig is a földmivelésügyi mi­
niszter a kereskedelemügyi miniszterrel 
egyetértőig a budapesti országos kémiai 
intézetet, továbbá a debreceni, kassai, 
keszthelyi, kolozsvári és magyaróvári me­
zőgazdasági vegykísérleti állomásokat a 
bizonyítványok kiállítására vonatkozóideig­
lenes utasításokkal látta el. — A Horvát- 
Szlavón országok területén lévő tudomá­
nyos intézetek közül a horvát országos 
kormány a zágrábi és körösi vegy kísérleti 
intézeteket bízta meg a vizsgálatok esz­
közlésével.

— Tenyeszigazolvány. A városi gaz 
dasági hivatal helyiségében e hó 25-én 
délelőtt 9 óráig jegyeztethetik be legaláhb 
3 eves ménlovaikat mindazon tulajdono­
sok, akik tény észigazolvány t akarnak ki­
váltani Akik a bejelentési elmulasztják, 
azok ménlovak tenyésztésére igazolványt 
nem nyerhetnek

—- Egy havi bűnösök. A rendőrség 
bűnügyi osztályának szeptember havi je­
lentéséből a következő közérdekű adato­
kat közöljük : Szeptember hóban 119 bűn­
eset, 5 öngyilkosság és 3 baleset hozatott 
a rendőrség tudomására, mig augusztus 
hóban 138 bűnesot, 7 Öngyilkosság és 4 
baleset fordult elő. Ekként a bűnesetek 
19 esettel, az öngyilkosságok 2 esettel, a 
balesetek 1 esettel fogylak. Szeptember 
hóban a bűnesetekből a belterületre 83, a 
külterületre 36 esik. Ezek közül zzeptem 
bér hóban lett elkövetve 86, mig 33 eset 
az előző időben követtetett el, de most 
hozatott a rendőrség tudomására. A bűn­
esetek, minősegüket tekiutve, a követke­
zők : könny ű testisértés 3, súlyos testisér­
tés 7, becsületsértés 1, csalás 4, sikkasz­
tás 3, lopás 48, hamispénz kiadás 4, va 
gyonrongálás 5, jogtalan elsajátítás 2, hi 
vatali visszaélés 1, közveszély ű rongálás 
2, orgazdaság 1, megvesztegetés 2, sajtó­
rendőri vétség 1, vétség összesen 85. — 
Emberölés kísérlete 1, sikkasztás 2, ható­
ság elleni erőszak 2, lopás 21. rablás 3, 
csalás 2, közegészség elleni bűntett (kút- 
mérgezés) 1, hamis eskü 1, hamis tanú- 
zásra bírás 1, bűntett összesen 34. A 119 
esetből a tettesek kipuhatoltalak 31 eset­
ben, 80 eset nyomozás alatt maradt. Nyo 
mozott még a rendőrség az előző időkbőt 
nyomozó eljárás alatt maradt 140 esetben, 
miből a tettesek 21 esetben kideriltettek. 
Nyomozás alatt maradt szeptember hó 
végén 176 esel. Az elidegenített tárgyak 
értéke 5047 korona, miből előkerült 2606 
koiona érték

— A Berlioz iskolából. Mennyiért adna 
nngysád nekem francia oktatást?

— Órája két korona?
— Az drága?
— Tessék figyelembe venni, hogy 

én született francia vagyok.
— Éppen azért, — az önnek nem 

került semmibe.
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Sötétség a Mariavarosban. A mária- 
városi jól nevelt vásott kölyköknek kö­
szönhetik hz ottani lakosok, hogy egy­
másután két éjjel az egész nagyterületű 
városrész sötétségben maradt. Legújabban 
azt a stiklit találták ki az ifjú kis betyá 
rok, hogy a villany vezetéket közönséges 
dróttal összekötik fényes nappal, aminek 
a következménye a villany lámpák felgyuj- 
tásánál ismeretes. Nem ártana ezeket a 
■csemetéket a rendőrség által kinyomoz 
tatni és a szüleit érzékeny en megbün­
tetni A villanyszerelőknek egy egész nap­
jukat rabolja el az összekötés megkere 
sése és eltávolítása, nem is számítva a 
sűrű sötétség által a lakosságra hárult 
kellemetlenségeket.

— Elítélték az apagyilkosokat. A 
kecskeméti kir. törvényszék tegnap 
késő este hozott ítéletet az apagyilkos 
Baranyó-fiuk bűnügyében. Az esküd 
tek szándékos emberölés bűntettében 
mondották ki a vádlottakat bűnösök­
nek, minek alapján a kir. törvényszék 
Baranyo Károlyt es Bárányé Balázst 
15—15 évi fegyhazra és 10—10 évi 
hivatalvesztésre ítélte el. Az Ítéletben, 
úgy az ügyész, mint a vádlottak és 
védőik semmiségi panaszszal éltek.

— A Hazai sorsjegyek huzasa. A Pesti 
Hazai Első Takarék pénztár Egyesület 
nyereménykötvényeinek október 5 én dél 
után négy órakor megtartott sorsolásánál 
a 600000 koronás főnyeremény a 3098 
sor. 33 sz. sorsjegyre, az 50.000 koronás 
nyeremény a 2367 sor. 11 sz. sorsjegyre 
es a 20 000 koronás nyeremény a 2567 
sor. 42 sz. sorsjegyre esett.

— Egy kahatert egy évi börtön. Em­
lítettük annak idején, hogy Szőrösei Fe 
renc a Deák-téren Fehér Dávid üzlete elé 
k/akasztott kabátot el akarta lopni, amely 
jogtalan kisajátítási eljárási műveleten 
tetten érték és a rendőrségre bekísérték. 
Füvessy Imre h. rfőkapitánynak az alak 
nagyon gyanús volt és az ország külön 
böző városaitól táviratilag kérdezősködött 
Szőrösei múltja felől. így lett megállapítva, 
hogy Szőrösei már vagy 10 évet ult lopás 
és csalásokért, Így került újból a kecs­
keméti törvényszék elé, ahol a kedden 
megtartott tárgyalás alkalmával a notó­
rius bűnöst egy évi börtönre ítélték — 
a kábát miatt, amely egy másodpercig 
sem volt birtokában.

— Állatpiac. Október 6 Sertés, közép 
páronkint 251 — 320 klgmig 138 K Köny- 
nyű, páronkint 250 kilogrammig 1 34 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással Öreg, mhéz páronként 50—60 ki. 
élet es 4 százalék levonással 1 28 K.

Esküdtszéki napló.
Október 7-én Rádi Pál Józsefné gyilkosság kí­

sérletének büntette
Október San Percnyi Sándor szándékos ember­

ölés kísérletének büntette.
Oktokcr 9-cn Veres Mihály halaltokozo sulyoi 

testisértés büntette.

Állami hivatalnok száraz, csi­
nosan bútorozott szobát keres no­
vember l-ére. Az ár megjelölése 
mellett „G“ jelige alatt a kiadó­
hivatal továbbit.

A Gáli Ferencz-féle házban,
Széchenyi tér 16 sz.

es*v ebédlő berendezés eladó.
Megtekinthető

délelőtt 11 órától 12 óráig. »«.>s

Á lövöldöző lovász.
Verdikthozatal tévedésekkel.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, október 5.

Egy bagatell, mindennap előforduló 
silány cselekményü ügy foglalkoztatta ma 
az esküdtszékei.

A lényál lás szürkesége melletl a 
tárgyalásnak csak az ügyben kisorsolt 
esküdtek tájékozatlansága s ténybeli té­
vedése kölcsönzött érdekeltséget, mivel az 
esküdtek háromszor vonultak vissza ver- 
dikthozatalra s az igy alaposan átgondolt 
verdikt egy része olyan lényeges tévedést 
tartalmazott a vádlott rovására, hogy a 
bíróság uj esküdtszék elé utalta a vád 
második részét.

A közvádló két rendbeli szándékos 
emberölés kísérletének bűntettével vádolta 
meg Kaldenecker Károly 16 éves lovász- 
gyereket, azért, mert egy kétcsövű fegy­
verrel Kerekegyházán rálőtt Zai Mihályra, 
majd a fegyvert Zai Mihálynéra is rá­
fogva, újra elcsettentette.

A tárgyalást Stipl Károly törvény­
széki elnök vezette. A tanács tagjai Szabó 
László és Tóth Antal törvényszéki bírák, 
a vádat dr. Gyalokay Sándor kir. ügyész 
képviseli, mig a védelmet Donát József 
dr. helybeli fiatal fiskális látja el.

A vádlott, valamint a sértett és a 
tanuk vallomásából a következő tényállás 
derült ki :

Kaldenecker Károly Pözsér József 
kerekegyházi gazdálkodó 16 éves lovásza 
gazdái lovaival a szomszédban lakó Zai 
Mihály földjén hajtott át.

Zai, minthogy a lovak a vélemény­
ben kárt okoztak, megszidta a fiút, majd 
veréssel megfenyítette.

A lovászgyerek erre visszaszaladt 
gazdája tanyájára s kihozva onnan egy 
kétcsövű seréttel megtöltött fegyvert, az­
zal Ziira rálőtt.

A lövésre, mely Ziinak kabátját 
horzsolta, Zainé is kijött, mire Kaldenec 
kér a fegyvert vállához kapta 8 a felhú­
zott ravaszt Zainéra célozva, elcsattantotta.

Az ügyész mindkét esetben szándé­
kos emberölés kísérletét látta fennforogni 
s ezért több ember ellen elkövetett szán­
dékos emberölés bűntettében kérte a vád­
lottat kimondani.

A vádlott védője, dr. Donát József 
helyes s akceptálható érvekkel meggyő­
zően bizonyította, hogy a fiú csak egy 
ölési kísérletet követett el erős felindulá­
sában, mig azáltal, hogy a már megtöl 
tetlen fegyver ravaszát ijesztésképen Zai­
néra sütötte, védence nem követett el 
büntetendő cselekményt.

Az esküdtek, miután az elnök még- 
egyszer szájukba rágta az ügyész s a védő 
hozzájuk intézett kérdéseit, visszavonultak, 
hogy meghozzák a verdiktet.

Az esküdtek elnöke azonban a ki­
hirdetett verdiktet nyilvánosság előtt akarta 
ellenőrző kézjegyével ellátni, de mivel 
emiatt Donát ügyvéd kifogással élt, újra 
visszavonultak tanácskozni.

A verdikt másodszori kihirdetésekor 
meg azt felejtette el az esküdtfőnök a ver­
dikt alá irm, hogy hány esküdt szavazott 
a kérdés mellett s hány ellene.

Ezek csak a verdikt alaki hibái vol­
tak, amiért természetesen harmadszor is 
vissza kellett az esküdteknek vonulni.

A kihirdetett verdikt azután, ame 
lyen immár háromszor újra tanácskozhat­
tak az esküdtek, egy olyan végzetes té­
vedést tartalmazott a vádlott terhére, hogy 
nem kerülhette el az ítéletet hozó bírák 
figyelmét.

Az esküdtek ugyanis, noha ártárgya­
lás folyamán beigazolódott, hogy a fegy­
ver nem volt megtöltve, mikor a vádlott 
Zainéra ráfogva, azt elsütötte. A vádlott 
ezen tényét is erős felindulásban elköve­
tett szándékos emberölésnek minősítették.

A bíróság ezután élve törvényadta 
jogával, Kaldeneckert a vád elsőrészéért 
2 havi fogházra ítélte el, mig annak el 
döntésere, hogy töltetlen fegyverrel kö­
vethetne el a vádlott emberölési kisér 
letet, — uj esküdtszéki tárgyalást ren­
delt el.

Minthogy a köz vádló, a védő, to 
vábbá Kaldenecker, akinek büntetéséből 
egy hónapot a bíróság kitöltöttnek vett, 
az Ítéletben megnyugodtak. Az ítélet jog­
erőssé vált.

Vigyázz, ha Jön

Aki még nem tudná, az ime tudja 
meg, hogy október hó 5—7-ig egy Zürich 
nevű városban vakmerő vállalkozók lég­
hajóverseny repülést tartanak.

A sok verseny : a ló-, hang-, autó 
mobil , szépség és tisztességtelen verseny 
között nem utolsó a léghajóverseny sem 
és a verseny-ló, versenyáruház mellett 
figyelmet kell fordítani — a verseny-lég­
hajóra is.

Es a magyar belügyi kormány, amely 
immáron mindent elrendezett e szép ha­
zában, ami elrendezendő volt, atyai gon­
dossággal intézkedik a Zürichben startoló 
telivér léghajó csikók sorsáról.

Nem lehetetlen ugyanis, — amint az 
a versenyeken meg szokott történni, — 
hogy valamelyik ficánkoló, kellőleg be 
nem dresszirozott légi táltos kitör a pá 
lyáról és elrepül a versenyen kívül levő 
helyekre,

Felhívta tehát a belügyi tárca atyja 
az összes törvényhatóságok első tiszt­
viselőit, hogy .

„Miután nincs kizárva, hogy a 
verseny résztvevői közül egyes léghajó­
sok esetleg Magyarországon fognak le- 
szallani, felhívom Címedet, miszerint 
intézkedjék aziránt, hogy a törvény- 
hatóság területén esetleg leszálló lég­
hajósok a hatóságok és a lakosság ré­
széről barátságosan fogadtassanak és 
nekik amennyiben szükséges, lehetőleg 
segítségükre legyenek/

Minthogy pedig Zürich Kecskemét­
hez egy léghajóugrás, nem lehetetlen, hogy 
épen a mi környékünket éri az a szeren­
cse, hogy a nyakunkba pottyan egy 
léghajó.

Amidőn tehát a polgármester köte- 
lességszerüleg közhírré teszi a fenti ren­
deletet, mi mint a közérdek őrei, mint a 
kultúra bajnokai a következő óvintézke­
déseket ajánljuk

A templomtornyokra és gyárkémé­
nyekre mindenütt tegyenek ki egy táblát, 
hogy a derék zürichiek megérthessék:

Opasno je van se nagnuti.
Magyarul :

Húzza be kend a fejét, 
mert ha beleüti a torony gombjába, 

lepedőben viszik haza Zürichbe !
A nagytemplom egyik tornyára állít­

sanak egy póznát és figyelmeztessék a 
léghajó-verseny zsokkéit, hogy itt:

Menetközben le- és felszallam 
kissé veszélyes!

Sőt városunk közegészségügyi és 
köztisztasági vállalata is állíthatna egy 
figyelmeztető póznát ezzel:

Ne rabi zahoda.
A többit már úgy is fogják tudni. 
Azt pedig mindenesetre tanácsoljuk 

minden jó emberünknek, hogy október 
7—8 közt ne nézzen fel az égre, mert ha 
a szemébe pottyan egy léghajó, a belügyi 
kormány fenti rendeletével elhárít magá­
ról minden felelősséget.
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A világ legtökéletesebb
gST szépítő szere
a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CHEME.
Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, máj foltot, bibircset, bőr- 
vörösséget és

Kiadó lakás.
Bútorozott szoba, konyha, hozzá tar­
tozó mellékhelyiségekkel í. évi november 
1 éré bérbe kiadó. A bútorzat esetleg 
készpénzért eladó. Bővebbet Kaldy 
Gyula fűszerüzletében, Rakóci-ut 85. 

i szám alatt, ahol tanxxló IS
felvétetik. 9372:3

; nI / / /

bármely a,rotiszta.tla,nsagot. 
Az elegáns hölgy közönségnek kedvenc szépitőszore.

A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az össwes kiállított szépitöszerek 
kö/ül az első dijat nyerte el. Díszoklevél a nagy aranyérmekké.1.

Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tégely korona. 
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle lbolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad. 
Kecskeméten: Minisek Géza úr dr o u ueri á j » bán

ugy ügyes mazoio-segea, 
egy minta-asztalos, 

három-négy munkás-leány 
azonnali alkalmazást nyer 9867

& Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde K.-társaságnál.

és minden nagyobb gyógyszertárban.

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező 

III. tized, Homoki-utca 93. sz.
Dankó-fele hazban tiszti lakásnak 

igen alkalmas 6 szoba, 
előszoba, nagy üveges folyosó, konyh 
kamra, éléstár, pince es padlásból álló 

utczai modern lakás, 
4 lóra való istállóval, 

november 1-tól kezdve

a

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánybenén, egy holdtól kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdve előnyös fizetési 

; föltételekkel. 10 forinttal átvehető, ki- 
l tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni 
| VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 

alatt a megbízottal.

Kiadó lakás.
V. tízed, Óvoda utca 152. szám alatt 
egy 3 szobás ncS.Tra,ri lakás 
mellékhelyiségekkel es nagy kert hasz­
nálatával folyó évi november 1-ére 
kiadó. Értekezni lehet dr. Szabó 
Győző városi tiszti orvossal Aradi utca 
144. szám alatt. ys71

I

Bővebb felvilágosítást ad a hiva­
talos órák alatt a város építészeti 
osztálya.

0807
Mészáros József

tanácsnok

Kiadó úri lakás.
Három szobás úri lakás hozzá szük­
séges mellékhelyiségekkel — külön 
udvarral — folyó évi november I éré 
kiadó, értekezhetni lapunk kiadóhiva­
talában, vagy II. tized, Homoki utca 
39. szám alatt. 9g38

Gyári telefon 163.

17 T I T\A üzlethelyisegek és lakások. 
|Y j 1/1/ IX. tized, Mezei utca 118. 

számú ház, mely jelenleg------------ ........... ?
épül — 5 uj, a mai kornak megfelelő ! 
üzlethelyiség, hozza kényelmes lakások- 1 
kai bérbe kiadó. — Mezei és Zsinór­
utca sarok 30 év óta fennálló igen jó 
forgalmú vendéglő, a többi pedig igen 
alkalmas szabó-, cipész- és fodrászüz­
letnek, folyó évi november 1-ére elfog­
lalható. Értekezhetni ugyanott a tulaj 
donos Dobay László vendéglőssel.9848

Ebédlő berendezés.
ifcST Egy masszív. ~W4| 9767 

szép és jó ebédlő berendezés 
— helyszűke miatt —

0 CSÓn eladó \ . tized, Nagykőrösi-utcza 
19. sz. alatt, I-ső emeleten jobbra. 

SÜRGÖNY!
_______ F

i
I

I

Üzlet átvétel.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, hogy f. év 
október 1 én özv. Rada Istvánné II. t. 
Nagyvasari utca 104 sz. házában levő 

szén-, tűzifa-, mész- és 
cement-kereskedést átvettem.

Egyúttal tudatom, hogy a Nagy­
vásári utca 105. sz. alatt levő bádogos 
műhelyemet szinten Nagyvasári utca 
104. számú hazban helyeztem cl, hol 
azt továhb folytatom és rendeléseket, 
valamint javításokat mérsékelt árban 
elfogadok. — Pontos es jó kiszolgálás.

Amidőn fentieket tudomásra ho 
zom, szives pártfogást kerve, vagyok 

teljes tisztelettel:

Horvat Emánuel
bádogos,

fa és szénkereskedö. 98«o

Kiadó úrilakás.
I. tized, Vásári-nagy utca 104. sz. 

házban egy úri lakás, mely áll 2 utcai 
es 1 udvari szobából, mellékhelyisé­
gekkel, folyó évi november 1 éré bér 
beadó, esetleg előbb is elfoglalható. 
Tudakozódni lehet Horváth fakereske- 
donel. 9849

Raktár telefon 169.
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